



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 45
(26591)25 апреля 2018 года
среда

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

«Орловщина
лучше, чем
некоторые
о ней
думают!»

Стр. 2–3

Команда «ОрёлГУ-2» – победитель
первенства России по мини-футболу
среди женщин

Стр. 15

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В строю Бессмертного полка

В Орловской области
идёт подготовка
к Всероссийской
патриотической акции
«Бессмертный полк»

Она пройдёт 9 мая.

В этом году шествие Бессмертного полка запланировано во всех муниципальных образованиях Орловской области. Его участники пронесут по улицам фотографии своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне, а также тружеников тыла, узников фашистских лагерей.

В ОРЛЕ

шествие Бессмертного полка начнётся в 12.30 с площади В. И. Ленина.

Колонна пройдёт по улицам Горького, Брестской, Карачевской и до сквера Танкистов.

ЗНАЙ

Подробную информацию по вопросам участия в шествии можно получить в региональном штабе Всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк» по тел.: 48-16-65 и 8-800-500-46-49 с 9.00 до 18.00.

Региональный штаб расположен в фундаментальной библиотеке ОГУ им. И. С. Тургенева в аудитории № 303.

Василий СОМОВ

ЦИФРА

В прошлом году
в строю
Бессмертного полка
прошли> 45 тыс.
орловцев

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Символ нашей Победы

В Орле планируется
раздать горожанам
25 тысяч георгиевских
ленточек.

Как рассказала начальник отдела молодёжной политики администрации Орла Екатерина Пузанова, акция «Георгиевская ленточка» стартовала 23 апреля во всех районах города.

— Ежедневно с 17.00 до 18.00 наши волонтеры раздают ленточки возле памятника героям-комсомольцам, в сквере Гуртьева, в сквере Танкистов, а также на площади возле ДК «Металлург», — рассказала Екатерина. — В акции участвуют воспитанники детско-юношеского



Фото автора

центра «Десантник», военно-патриотического клуба «Морпехи», юнармейцы, студенты Орловского техникума сферы услуг.

Георгиевские ленточки горожанам будут раздавать до 9 мая включительно.

Иван ПОЛЯКОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Николай Яковлевич Дышловой, ветеран Великой Отечественной войны:

— Нынешняя молодёжь, к сожалению, постепенно забывает о героических событиях Великой Отечественной. Поэтому раздавать георгиевские ленточки — хорошая идея, ведь это символ нашей Победы. Я воевал под командованием маршала Малиновского в составе 2-го Украинского фронта. Дошёл до Праги. Там и встретил День Победы.

Полвека на службе людям

Всю жизнь орловец Семён Зиновьевич Расин посвятил пожарной охране



Фото Сергея Мокроусова

За высокие заслуги в области пожарной безопасности 17 апреля — в день 100-летия пожарной охраны — Семён Зиновьевич из рук министра МЧС России Владимира Пучкова в Москве получил памятную медаль «Пожарная охрана на службе людей. 1918–2018».

Эту медаль чрезвычайное ведомство выпустило специально к юбилейной дате. В первую очередь этой награды были удостоены те, кто внёс неоценимый вклад в становление и развитие противопожарной службы, в разработку и внедрение новых форм и методов по защите населения и территорий от пожаров. Лучшим из лучших также вручили памятные подарки и благодарственные письма от имени главы МЧС России.

Стр. 4

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

«Красная гвоздика» для ветеранов

Орловцы могут
приобрести значок
в форме красной
гвоздики.

Таким образом они помогут ветеранам боевых действий.

Акция «Красная гвоздика» проводится ежегодно с 1 мая по 22 июня. Её организует благотворительный фонд «Память поколений».

Приобрести значки можно в магазинах «Магнит», в кассах РЖД, на за-

правочных станциях «Лукойл», а также в отделениях Сбербанка.

Как рассказали в администрации Орла, за три года фонд «Память поколений» оказал помощь более 6 тыс. ветеранов. Общее

число собранных средств превышает 69 млн. рублей.

Орловцы также могут внести свой вклад и поблагодарить ветеранов боевых действий за их мужество, смелость и отвагу.

Анна БОГУЛА

ВЫБОР

Сквер Танкистов или бульвар Победы?

Уважаемые читатели! Где, по вашему мнению, должны быть установлены бюсты разведчиков Ивана Санько и Василия Образцова, водрузивших 5 августа 1943 года Красное знамя над домом № 5 в Орле на современной площади Мира? (Отметьте нужный вариант)

Сквер Танкистов



Бульвар Победы

Заполненный купон вы можете прислать по адресу: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, д. 6 или принести в редакцию либо прислать фотографию или скан заполненного купона по электронной почте: orp@idorel.ru.

Открытое голосование также проходит на сайте правительства Орловской области <http://orel-region.ru/> и на сайте интернет-издания «Орёл-регион» <https://regionorel.ru/>

210000016967218115



2 000286 120018



18045



«Орловщина лучше, чем некоторые о ней думают!»

Если кто-то забыл, напомним, что именно этой эмоциональной, но при этом, можно не сомневаться, выверенной фразой закончил врио губернатора Орловской области Андрей Клычков своё прошлогоднее инвестиционное послание. Он прекрасно знал, что говорит, ибо кадровый (Орёл — студенческий город), аграрно-промышленный (Орловщина — родина рекордных урожаев), культурный (Орёл — третья литературная столица после Москвы и Питера) потенциал нашего региона вызывает гордость.

Но и привкус некоего аванса был в этой финишной фразе. Ибо Андрей Клычков — после кучи поездок по всей области, после разговоров «за жизнь» с сотнями и простых орловцев, и «капитанами капиталов» (крупными представителями агро- и промбизнеса), и лидерами местных элит — уже наверняка знает, как сделать доставшийся ему волей президентского указа регион крепче экономически и социально, как запустить механизм «новой индустриализации», сделать ряд других логичных шагов. Цель которых — реальное повышение качества жизни орловцев.

Можно не сомневаться, всё это мы услышим в отчёте врио губернатора Андрея Клычкова 26 апреля на сессии облсовета.



Село живо и крепко людьми

Глава региона Андрей Клычков убеждён, что аграрный сектор считается по праву ключевой точкой роста в экономике области. Руководители крупных агрохолдингов и сельхозпредприятий рассказали, как видят развитие АПК региона.



Елена Климова, генеральный директор ООО «Знаменский СПЦ»:

— Я считаю, что нынешний состав правительства Орловской области, курирующие нас заместители губернатора — это очень профессионально подготовленные люди, которые активно содействуют привлечению инвестиций в регион. Здесь нас понимают с полуслова, заинтересованы в деятельности Знаменского СПЦ на долгие годы. Мы получаем преференции, налоговые льготы: например, по налогу на имущество — у нас половина от ставки. У нас налажено хорошее взаимодействие с региональной властью.



Дмитрий Шалимов, директор ООО «Речица»:

— В этом году нашему хозяйству исполняется 63 года. ООО «Речица» занимается производством зерновых и зернобобовых культур, выращиванием сахарной свёклы, разведением КРС и свиней, производством молока. На предприятии трудятся порядка 180 человек. На протяжении ряда лет в хозяйстве получаем высокие урожаи зерновых, в минувшем году было собрано почти 600 ц/га сахарной свёклы.

В прошлом году нашим предприятием были получены субсидии на сумму 8,8 млн. рублей. За последнее время обновился машинно-тракторный парк. Приобретена современная уни-

версальная техника. К счастью, сейчас стала стабилизироваться цена на зерно. И это стало возможным благодаря в том числе поддержке правительства региона. Отрадно, что правительство области не остаётся в стороне от проблем АПК. Наше хозяйство, к примеру, занимается племенным скотоводством. И каждый год на покупку одной племенной нетели мы имеем достойное возмещение затрат.

Отмечу, что сейчас, как никогда, надо обратить пристальное внимание на улучшение жизни сельян: строительство и ремонт дорог, детских площадок, тротуаров в нашей глубинке. Село живо и крепко людьми, и о них надо заботиться, чтобы они не уезжали в города.



Юрий Белоуско, директор ФГУП «Стрелецкое»:

— Наше хозяйство выводит семена более 30 различных культур и сортов зерновых, бобовых и крупяных культур. Ежегодно производится до 7 тыс. тонн зерна, реализуется до 3 тыс. тонн семян высоких репродукций. Средняя урожайность зерновых культур в последние годы возросла до 45 ц/га. В хозяйстве создана мощная семеновосстановительная база.

Также наше хозяйство является племенным заводом по разведению голштинской породы КРС. С января этого года цены на молоко стали резко падать, и это не может не

огорчать. Необходимо налаживать на Орловщине переработку молочных продуктов и продолжать продвигать местного производителя в крупные торговые сети. Хотя правительство области постоянно работает над этим вопросом, проблемы остаются. Что касается низкой цены на зерно, которая в этом году ударила, пожалуй, по всем хозяйствам, специализирующимся на растениеводстве, то здесь сельхозпроизводителям прежде всего надо повышать качество зерна. Но для этого необходимы дополнительные затраты. Государственная поддержка здесь очень важна. Также отмечу, что не снимается ряд проблем с получением льготных кредитов. Надо продолжать отработывать и упрощать этот механизм.

Коммунальный интерес

ЖКХ — одна из самых актуальных тем для жителей города. На работу управляющих компаний, коммунальных предприятий в газету поступает от читателей много жалоб. Они решаются в том числе благодаря вмешательству властей всех уровней. А вот, что считают нужным совершенствовать в этой сфере депутаты областного Совета.



Виктор Прозвицкий, заместитель председателя комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Орловского областного Совета народных депутатов:

— В сфере ЖКХ последние годы остро стоит вопрос брошенных домов. Мы уже неоднократно поднимали эту тему на заседаниях комитета. Существует практика, когда управляющие компании расторгают договоры с жильцами старых, иными словами, убыточных домов, которые ранее обслуживали. Разумеется, это не выход. Назревающие и уже существующие проблемы нужно решать, а не бежать от них. Бизнес должен быть социально ответственным. Если управляющая компа-

ния обслуживает дома, приносящие прибыль, то, как минимум, одну старую многоэтажку также можно взять на обслуживание.

Важнейший вопрос — знаю, сейчас ему правительство области уделяет особое внимание — обеспечение жильём детей-сирот. К сожалению, в нашем регионе были факты выдачи квартир, непригодных для проживания. Безусловно, в этой сфере нужно проводить большую работу.

Также хочу сказать о дорогах. Настало время спрашивать у городской власти, почему не отремонтированы по гарантии дороги, которые были сделаны в прошлом году? Кроме того, нужно вкладывать средства в улицу Ленина — это центр, можно сказать, лицо города, а находится она далеко не в лучшем состоянии.



Сергей Потёмкин, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, председатель комитета по экономической политике:

— В настоящее время существует единое для всех регионов законодательство о льготах инвесторам. Поэтому привлекать новых становится сложнее, а значит, нужно работать с теми, кто уже пришёл в регион и реализует здесь свои проекты. Уверен, искать и находить новые взаимовыгодные формы сотрудничества с ними вполне реально.

Отдельно хочу сказать о внутренних резервах. Взять, к примеру, наши предприятия «Орёлблэнерго», «Гортеплоэнерго», «Дорожная служба». На первый взгляд, они должны быть прибыльными. Однако по материалам проверок КСП показывают устойчивый минус. Здесь же и АИЖК: печально, что у нас есть обманутые дольщики. Вот он, внутренний резерв! По самым скромным подсчётам, толь-

ко эти четыре предприятия могут дать не менее миллиарда рублей прибыли! Но для достижения желаемого эффекта требуется серьёзная работа и, на мой взгляд, «ручное» управление.

Ещё один важный момент: нам нужно правильно распоряжаться региональной собственностью. На практике часто получается так, что приходится содержать предприятия, акционерные общества, не только не получая от них дивидендов, но порой ещё и взваливая на себя их кредитную нагрузку. С точки зрения экономики это неправильно. От неэффективной собственности следует избавляться — с выгодой для региона и в рамках законодательства.

Я уверен, что роль личности очень важна — как в руководстве страной, так и регионом, предприятием. Поэтому очень важно, с какой командой будущий губернатор поведёт нас в следующую пятилетку. Во многом от этого будет зависеть, останутся ли предприятия убыточными или выйдут из кризиса.

И регион, и федеральный центр

Говоря о промышленном потенциале Орловщины, врио губернатора области Андрей Клычков отмечает, что он, конечно же, есть, и немалый. Но важно определить точки роста, создавать благоприятный инвестиционный климат, используя при этом возможности и региона, и федерального центра — для поддержки наиболее значимых проектов.

ОТКРЫТЫ ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ



Генеральный директор ГК «Санofi» в Евразии Наïра Адамян считает Орловскую область весьма перспективным регионом для инвесторов.

— Наïра Виленова, хотелось бы также услышать вашу точку зрения относительно промышленного потенциала Орловщины. Каков он, по вашему мнению?

— Скажу однозначно: у Орлов-

ской области есть неплохие шансы, разумеется, при вдумчивом и последовательном движении в этом направлении, превратиться в хороший индустриальный хаб. Учитывая специфику образовательных вузов, я вижу здесь отличный научный потенциал, что, скажем, немаловажно для нашего интенсивного производства, напрямую связанного с научными разработками в фармацевтике.

— А что нужно делать, чтобы инвесторы не боялись к нам прихо-

дить и вкладывали больше инвестиций в регион?

— Знаю, что Орловская область в лице своего правительства много делает для создания благоприятного инвестиционного климата. Орловщина открыта для совместных проектов, мы в этом убедились на собственном опыте. Есть хорошие наработки в создании промышленных кластеров, индустриальных парков. За этими формами будущее, и здесь важно не останавливаться, наращивать усилия. Тогда всё получится!

ПОДДЕРЖКА ЕСТЬ, НО ЭТОГО МАЛО



Генеральный директор АО «ЭМЗ «Форнэк» Александр Зубов предлагает усилить поддержку малым и средним промышленным предприятиям области.

— Александр Валентинович, что значит «усилить поддержку»?

— На мой взгляд, нам нужна настоящая техническая и технологическая революция. Многие наши промышленные предприятия работают на устаревших морально и физически станках и оборудовании. Здесь нужны серьёзные государственные програм-

мы обновления, нужна целевая поддержка на приобретение нового промышленного оборудования и передовых технологий.

— Но ведь это колоссальные деньги, а где их взять?

— Деньги найти несложно, было бы желание. Посмотрите, сколько у нас народа сидит в разных государственных и муниципальных структурах. Из чиновников периодически раздаются призывы о сокращении административного аппарата, упорядочении управленческих штатов. И что? Воз и ныне там. Если сократить эту армию кабинетных тружеников хотя бы наполовину — это же какая экономия будет в масшта-

бах страны, региона! Освободившиеся финансы и направить на промышленную революцию.

Ещё одна серьёзная проблема — рабочие кадры. Нашему производству как воздух нужны современные, подготовленные специалисты рабочих профессий. Самотёком этот вопрос не решить — нужна опять же понятная и целенаправленная государственная политика. Необходимо в срочном порядке формировать систему подготовки кадров для производства по заказам отрасли, по запросам конкретных заводов, поднимать престиж инженерных и рабочих специальностей.

НОВОЕ — ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

По труду — слава

Врио губернатора Андрей Клычков 23 апреля встретился с профсоюзным активом региона

На встречу в администрацию области пришли руководители областной Федерации профсоюзов, председатели первичных профсоюзных организаций региона, профсоюзные активисты.

Председатель Федерации профсоюзов Орловской области Николай Меркулов поблагодарил врио губернатора Андрея Клычкова за то, что он нашёл в сво-

ём плотном графике время и встретился с профактивом.

Глава региона подчеркнул, что одна из приоритетных задач — повышение реальной заработной платы и борьба с «серыми» зарплатами. Он напомнил о заключении регионального соглашения на 2018 год о минимальной заработной плате.

В свою очередь Николай Меркулов сообщил, что в июне этого года Федерация начнёт работу над новым региональным соглашением о минимальной заработной плате, которая пла-

нируется в размере не менее 12 тыс. рублей.

Андрей Клычков отметил активную работу профсоюзов по ликвидации задолженности по зарплате. Основные должники: ЗАО «Дормаш», Орловский комбинат строительных конструкций ОАО «Орёлпрогнострой» и ПАТП-1 г. Орла. На сегодня, учитывая все организации области, задолженность снизилась и составляет 45,5 млн. рублей. «Этот вопрос находится на постоянном контроле регионального правительства», — подчеркнул глава региона.

Участники встречи поблагодарили Андрея Клычкова за поддержку инициативы орловских профсоюзов по созданию в Орле аллеи Трудовой Славы. Врио губернатора предложил вынести вопрос определения места расположения аллеи на общественное обсуждение.

— Люди никогда не ошибаются; пусть они решат, где будут размещены портреты лучших работников области, — сказал Андрей Клычков.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

30 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ

Поздравления

Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны службы!

Поздравляем с профессиональным праздником!

От мужества и профессионализма пожарных зависят жизни людей, столкнувшихся с огненной стихией, сохранность зданий, материальных ценностей, безопасность социальных объектов.

Служба огнеборцев прошла долгий путь развития. Сегодня в её рядах отважные и квалифицированные специалисты, на вооружении — современные технические средства, развитая научная и учебная база. Надёжными соратниками служат более семи тысяч добровольных пожарных.

Суровая действительность заставляет особое внимание уделять профилактике и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Совместными усилиями необходимо обеспечить спокойствие граждан, стабильную работу всех секторов экономики, предприятий промышленности и АПК. Строгий контроль должен осуществляться за работой учреждений сферы культуры, прохождением весенне-летнего периода. Не случайно 2018 год в МЧС России объявлен Годом культуры безопасности населения.

Дорогие друзья! Примите слова искренней благодарности за верную службу землякам и своей стране, бесстрашие, патриотизм и гражданскую ответственность!

Крепкого вам здоровья, успеха, мира, благополучия!

Правительство Орловской области

Уважаемые ветераны, сотрудники пожарной охраны и добровольные пожарные!

От имени руководства Главного управления МЧС России по Орловской области поздравляю вас со 100-летием Советской пожарной охраны и с 369-й годовщиной со дня создания Пожарной охраны России!

На протяжении нескольких веков пожарные исполняют свой долг, защищая от огня людей и их имущество. Сегодня пожарная охрана стала важнейшей неотъемлемой частью системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Ведь пожары остаются самым частым и разрушительным бедствием. И важнейшей задачей является своевременное их предупреждение и профилактика, повышение эффективности технологий пожаротушения, дальнейшее совершенствование уровня профессиональной подготовки, в том числе добровольных пожарных и волонтеров.

Говоря об истории пожарной охраны, нельзя не вспомнить о трагических событиях 1986 года — аварии на Чернобыльской АЭС. Тогда огнеборцы сделали все, чтобы предотвратить глобальные масштабы катастрофы, спасти население от её последствий.

В нашей памяти навсегда останутся имена огнеборцев, отдавших свои жизни в борьбе с огненной стихией. Слова особой признательности и благодарности выражаю ветеранам пожарной охраны, внесшим огромный вклад в развитие и укрепление Государственной противопожарной службы Орловщины, многие из которых и сегодня остаются в строю.

От всей души примите самые тёплые и искренние поздравления с профессиональным праздником. Пусть удача сопутствует вам в самых трудных делах, не покидают оптимизм и уверенность. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов на благо нашего Отечества!

А. А. НОВИКОВ, начальник ГУ МЧС России по Орловской области

Полвека на службе людям



Семён Расин:
— Желаю коллегам-огнеборцам сухих рукавов!

Окончание. Начало на 1-й стр.

В 1994 году День пожарной охраны был перенесён на 30 апреля — в день издания в 1649 г. царём Алексеем Михайловичем «Наказа о градском благочинии».

Коренной орловец Расин всю жизнь посвятил службе в пожарной охране. Отслужив в Германии в противотанковых войсках и вернувшись на родную Орловщину, Семён строил планы, связанные со службой в уголовном розыске.

— Мест в угрозыске не было, зато требовались сотрудники в пожарную охрану, — вспоминает Семён Зиновьевич. — Меня взяли инспектором Госпожнадзора. В коллектив влился быстро, работа меня увлекла.

Начальство без труда разглядело в молодом инспекторе толкового, ответственного, перспективного сотрудника. Уже через несколько лет Семёна Расина назначили старшим инспектором пожарной части № 1 по охране Советского района г. Орла. Затем он стал начальником областного отдела Госпожнадзора, позже заведовал аварийно-спасательной службой, был начальником Управления государственной противопожарной службы по Орловской области, последние годы возглавлял областное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества. Уже семь лет Семён Зиновьевич

на заслуженном отдыхе. На вопрос, скучает ли он по работе, ветеран отвечает не раздумывая:

— Некогда скучать! Меня часто приглашают на мероприятия, которые проводят в чрезвычайном ведомстве; кроме того, я являюсь членом совета ВДПО, часто встречаюсь с бывшими коллегами.

Семён Зиновьевич воспитал и вырастил двоих детей — сына Олега и дочь Евгению. Сын пошёл по стопам отца: много лет он проработал в пожарной охране Оренбургской области.

— Очень радуют внуки! — глава Семёна Зиновьевича теплится. — Кстати, о самой старшей, Варечке Чикиной, уже писали в «Орловской правде»: она стала победительницей президентского конкурса сочинений «Россия, устремлённая в будущее». Варя больше всех радовалась, когда узнала, что мне вручили в Москве медаль МЧС!

Кроме медали Владимир Пучков вручил Семёну Зиновьевичу Расину благодарственное письмо и именные наручные часы — за верность, отвагу и самоотверженную службу на благо родной страны.

Редакция газеты «Орловская правда» от всей души присоединяется к поздравлениям с наступающим профессиональным праздником! Желаем всем ветеранам и огнеборцам, находящимся на боевом посту, крепкого здоровья и сухих рукавов!

Екатерина АРТЮХОВА

26 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

ОБРАЩЕНИЯ
Дорогие земляки!

Боль и горечь аварии на Чернобыльской АЭС и сегодня тяжёлым грузом лежит на наших сердцах.

Большая страна столкнулась с трагедией, масштабы которой потрясли всю Европу. Только благодаря мужеству и самопожертвованию ликвидаторов последствий катастрофы удалось сдержать её губительную силу.

Этот урок всегда будет страшным напоминанием о смертельной угрозе ядерной стихии, вырвавшейся из-под контроля.

Глобальная задача человечества — утвердить и максимально обезопасить мирный атом. Мы должны объединиться в стремлении поставить на службу гуманистическим идеалам передовые достижения науки, технического прогресса.

Низкий поклон чернобыльцам, которые продемонстрировали наивысшую степень верности своему долгу и своей стране!

Счастья, крепкого здоровья и благополучия всем, кто сегодня служит Отечеству!

Правительство Орловской области

Уважаемые жители Орловской области!

26 апреля исполняется 32 года со дня крупнейшей техногенной катастрофы XX века — аварии на Чернобыльской атомной электростанции, ставшей печальным уроком для всего человечества.

Среди ликвидаторов этой страшной катастрофы есть и жители Орловской области, которые в составе огромной команды, превышающей 600 тысяч человек из разных уголков Советского Союза, вступили в противостояние губительным и разрушительным последствиям трагедии.

Мы никогда не должны забывать о том, что схватка оказалась для очень многих ликвидаторов ценой в жизнь, тяжелейшими последствиями для здоровья. Вот почему их подвиг мы всегда будем возводить на одну высоту с воинским подвигом защищающих родную землю от захватчиков.

В День памяти жертв радиационных аварий и катастроф в регионе пройдут мероприятия, посвящённые этой скорбной дате, подвигу спасателей.

Светлая память о тех ликвидаторах, кто не дошёл с нами до этого дня, живёт в наших сердцах.

Мир и благополучие в ваши дома, дорогие земляки!
Орловский областной Совет народных депутатов

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Фотографии

ИЗ ЗОНЫ ОТЧУЖДЕНИЯ

В Орловском военно-историческом музее открылась выставка, посвящённая 32-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС.

24 апреля на ней побывали орловские ликвидаторы последствий аварии, члены областной общественной организации инвалидов «Союз Чернобыль».

— Авария на Чернобыльской АЭС — одна из самых страшных техногенных катастроф прошлого века, — сказал председатель организации «Союз Чернобыль» Николай Гусев. — Более 800 тысяч жителей Советского Союза участвовали в ликвидации последствий аварии. Среди них — 1476 орловцев. К сожалению, более 500 орловских ликвидаторов ушли из жизни преждевременно.

На выставке представлены защитные костюмы ликвидаторов, средства защиты дыхательных путей, приборы измерения уровня радиации, а также личные вещи ликвидаторов и фотографии, сделанные в зоне отчуждения.

— С 23 апреля в рамках проекта «Помни нас, Россия» блоки с фотографиями умерших чернобыльцев транслируются на экране одного из зданий на улице Московской и на канале «Россия-24» во время эфира ГТРК «Орёл», — сообщил директор Орловского военно-исторического музея Сергей Широков.

26 апреля в 12 часов 30 минут в сквере Героев-чернобыльцев, на пересечении ул. Октябрьской и Красноармейской, состоится памятный митинг, приуроченный к 32-й годовщине аварии на ЧАЭС.

Александр МАЗАЛОВ



Орловский ликвидатор Сергей Георгиевич Артёмов (второй слева) — фото из зоны отчуждения



Любимое, своё, верховское

«Вкус детства» — так называют то, что ассоциируется с самым счастливым временем нашей жизни. Мандарины под ёлкой, стакан парного молока и, конечно, огромный, как у Тоси из «Девчат», бутерброд, густо намазанный любимым лакомством советских мальчишек и девчонок — сгущённым молоком.

Такое молоко можно использовать для приготовления тортов, других десертов и даже каши. Приготовленная на сгущёнке, она обладает неповторимым вкусом. Такая каша в меру сладкая, но не приторная, и полезная: в жестяной баночке «правильного» сгущённого молока содержится литр обычного молока, около 200 граммов сахара и никаких консервантов. Мы обязательно поделимся с вами рецептом вкуснейшего торта «Наполеон», но сначала расскажем, где можно приобрести «правильное» сгущённое молоко.

Мы помним отличное качество выпускаемых в СССР продуктов. А какая вкусная тогда была сгущёнка! Верховский молочноконсервный завод поддерживает лучшие традиции производства и качества. Это один из наших старейших местных производителей. Сейчас Верховский завод является производственным подразделением знаменитой компании «Главпродукт». Именно здесь выпускается полезное и вкусное сгущённое молоко «Главпродукт» ГОСТ. Производится оно исключительно из сахара и свежего цельного молока, которое поставляют крупнейшие фермерские хозяйства Орловской области.

Пасутся коровы на местных пастбищах нашей Среднерусской возвышенности, густо покрытых ковром разнотравья. Именно поэтому молоко у них жирное и ароматное — не хуже, чем у коров, пасущихся на знаменитых альпийских лугах. Неудивительно, что наша сгущёнка из такого молока получается очень нежной, с замечательным сливочным вкусом. Любят её не только дети, но и взрослые.

Известно, что сгущённое молоко — наиболее полезное лакомство, так как его изготавливают только из цельного молока и сахара. Такое молоко можно добавлять в чай и кофе, делать из него начинку для тортов, различные десерты. Помните формы для выпекания «грибков» и «орешков»? Они хранятся во многих семьях. А в качестве начинки в это вкуснейшее печенье наши мамы и бабушки добавляли верховское сгущённое молоко!

Вот и получается, что наша верховская сгущёнка — своя, родная, родом из нашего детства, с горячими бабушкиными блинами и оладушками.

Раньше сладости были в дефиците, и, чтобы порадовать сладкоежек-домашних, в некоторых семьях сгущёнку варили. Сегодня такой необходимости нет. Ассортимент верховского молока самый широкий в России — помимо традиционного сгущённого молока это и любимая всеми «варёнка», и сгущённые сливочки, сгущёнка с кофе и с какао, с ароматом клубники и даже сгущённое птичье молоко — всего более 60 наименований высококачественного сгущённого молока в различных упаковках.

А вы знаете, что «Главпродукт» — самая популярная марка консервов в России? Более 58 миллионов человек покупают консервы именно этого производителя! Кстати, сгущённое молоко ГОСТ «Главпродукт» было награждено многочисленными почётными дипломами Министерства сельского хозяйства, золотыми и серебряными медалями крупнейших международных выставок. Так, молоко цельное, сгущённое с сахаром, ГОСТ 31688 «Главпродукт» неоднократно становилось победителем почётного всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», а в 2017 году оно стало обладателем высшей награды в конкурсе по качеству продовольственных товаров «МОЖНО ПОКУПАТЬ!»

Сейчас Верховский молочноконсервный завод — один из крупнейших заводов по выпуску сгущённого молока в России. На заводе было установлено современное оборудование, постоянно совершенствуется технологический процесс. С советских времён мы привыкли, что наше любимое лакомство расфасовывают в жестяные банки, которые открывают консервным ножом. Однако сейчас на прилавках сгущённое молоко «Главпродукта» представлено и в самых разнообразных упаковках для удобства потребителей. Это жестяные банки с легко открывающейся крышечкой с кольцом. Чтобы молоко в открытой банке не заветривалось, производитель надевает сверху баночки яркую пластиковую крышечку. Очень удобны современные пластиковые пакеты со специальным дозатором и пластиковые бутылки-перевёртыши с крышечкой flip-top и силиконовым клапаном для аккуратного и точного дозирования — в наш утренний кофе попадёт именно столько сгущёнки, сколько мы пожелаем. Ну и конечно, производитель продолжает выпускать сгущённое молоко в столь привычных нам жестяных банках.

Производство сгущённого молока на предприятии аттестовано по международным стандартам. Неудивительно, что нашим вкусным молоком заинтересовались зарубежные партнёры. В октябре 2017 года делегация с далёкой Кубы посетила несколько российских предприятий по производству мясной и молочной продукции, в том числе Верховский завод. Там даже побывала государственная инспекция от министерства сельского хозяйства Кубы. Его проверка подтвердила: верховское сгущённое молоко полностью отвечает всем стандартам качества. Так что этой весной его начнут поставлять на Кубу. Среди десятков аналогичных производителей в России компетентная комиссия выбрала именно Верховский завод!

Заинтересовались верховским сгущённым молоком и во Вьетнаме. Его замечательный, нежный сливочный вкус наши вьетнамские друзья оценили ещё во времена Советского Союза — тогда сгущёнка была во Вьетнаме очень популярна. И сейчас утро многих вьетнамцев начинается с кофе, куда добавлено сгущённое молоко.

Попасть на международный рынок и начать экспортировать продукцию непросто — компаниям-производителям нужно выполнить ряд требований. А у каждой страны они свои. Большую поддержку в этом Верховскому молочноконсервному заводу оказала Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Управления по Орловской и Курской областям).

Верховский комбинат уже успешно прошёл аттестацию Россельхознадзора и внесён в реестр экспортёров.

Управление по Орловской и Курской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, возглавляемое опытным руководителем Евгением Сергеевичем Чёрным, проводит большую работу по поддержке местных производителей, в том числе помогая им выйти на международный рынок. В управлении работают грамотные специалисты, которые в кратчайшие сроки находят ответы на все злободневные и актуальные вопросы, которые волнуют производителей.

О сотрудничестве Верховского молочноконсервного завода и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Управления по Орловской и Курской областям) стоит рассказать подробнее. Завод заинтересован в том, чтобы его продукция соответствовала высоким стандартам качества, поэтому всегда следует указаниям и рекомендациям Россельхознадзора, проходит независимый контроль готовой продукции и сырья, инициированный Россельхознадзором на предмет соответствия требованиям Технических регламентов и других нормативных документов. А сотрудники референтного центра Россельхознадзора консультируют представителей Верховского завода по всем актуальным вопросам, связанным с производством нашего знаменитого молока.

Что ещё можно рассказать о верховском комбинате? Пожалуй, то, что это социально ответственное предприятие: там ценят своих работников и заботятся об условиях, в которых они трудятся. Поэтому на заводе сформировались уже целые трудовые династии. Работают там в основном местные жители. На заводе есть столовая, где можно пообедать всего за 35 руб. Участников Великой Отечественной войны на заводе, поздравляют с Днём Победы — им выделяют денежные средства и вручают продуктовые наборы.

Предприятие оказывает благотворительную помощь районным учреждениям образования, культуры, муниципальному центру социальной помощи семье и детям, материальную помощь малоимущим, инвалидам.

А в 2017 году холдинг приобрёл всё необходимое оборудование для отделения эрготерапии и ЛФК Орловской детской областной больницы им З. И. Круглой. Свою продукцию он безвозмездно отправляет в горячие точки и зоны стихийных бедствий.

Нашу родную верховскую сгущёнку любят не только в нашем регионе, но и далеко за его пределами. Банка сгущённого молока на полках магазинов стоит 65—70 руб. «Недорого, качественно и вкусно» — это именно про «Главпродукт». Ну и в завершение обещанный рецепт.

ТОРТ «НАПОЛЕОН»

Для теста: мука — 2 стакана, маргарин — 200—250 г (1 упаковка), сметана деревенская — 1 стакан.

Для крема: сгущёнка варёная — 1 банка (380 г), масло сливочное — 50 граммов, сметана деревенская — 0,5 стакана.

Трёх маргарин на крупной тёрке (положите его перед этим на час в морозилку). Добавляем муку. Хорошенько перемешиваем. Добавляем сметану. Перемешиваем. Разминаем в рулет. Нарезаем на 5—7 кусков. Накрываем пищевой плёнкой или пакетом и убираем в холодильник на 1,5—2 часа. Достаём тесто из холодильника и раскатываем каждый кусочек. На противень кладем лист пергамента, смазанный растительным маслом, и сверху выкладываем наше раскатанное тесто. Выпекаем каждый корж минут 7 при температуре 200 градусов.

Делаем крем. Банку сгущёнки открываем и переливаем в миску, туда же добавляем сметану, масло сливочное и все взбиваем миксером. Можно использовать либо масло, либо деревенскую сметану в отдельности, а можно всё вместе. Полученным кремом смазываем коржи.



Третья лишняя

«ОрёлГУ» занял 13-е место в Лиге Белова Ассоциации студенческого баскетбола.

После успешного выступления в двух первых раундах плей-офф наша команда отправилась в Киров, где в 1/8 финала встречалась с магнитогорским «МГТУ». Безусловным фаворитом в этом противостоянии были уральцы, которые в рамках Студенческой лиги ВТБ в этом сезоне переиграли «ОрёлГУ» — 74:64.

Матч в Кирове также прошёл под диктовку «МГТУ». Орловцы на первых порах давали отпор фавориту. К большому перерыву «МГТУ» имел преимущество «+10», что дарило «ОрёлГУ» шансы на продолжение борьбы. К сожалению, к третьей четверти орловцы оказались не готовы, а вот магнитогорцы выдали лучшую десятиминутку в матче и практически сняли все вопросы о победителе — 36:19 в четверти и 74:47 в матче. Заключительный игровой отрезок стал чистой формальностью, но и здесь «МГТУ» был сильнее, доведя дело до разгрома — 93:62. Лучшими игроками встречи стали магнитогорец Андрей Костомаха (20 очков +9 подборов) и орловец Владислав Хомченко (14 + 6).

В матче за девятое место «ОрёлГУ» противостоял кировский «ВятГУ», который



Фото пресс-службы БК «ОрёлГУ»

«ОрёлГУ» матчем с кировским «ВятГУ» завершил выступление в Лиге Белова

в 1/8 финала уступил одному из фаворитов Лиги Белова столичному «МГТУ» — 78:82. Озлобленные обидным поражением на последних секундах хозяева площадки с первых минут бросились вперёд и по итогам четверти вели «+6» — 27:21. А вот когда эмоции у «ВятГУ» слышны-

ли, настало время «ОрёлГУ», которые во второй десятиминутке смогли не только догнать соперника, но и перегнать его — 47:44. Но после этого гостей ждал очередной провал в третьей четверти. Игроки «ВятГУ» взвинтили темп. «ОрёлГУ» к такому повороту событий оказал-

ся не готов, получив перед последним игровым отрезком «-11» — 56:67. В четвертой четверти хозяева сбавили темп игры и довели дело до победы — 86:73. Лучшими игроками встречи стали кировец Александр Корякин (13 + 11) и орловец Григорий Колесниченко (19 + 6).

БАСКЕТБОЛ. АСБ. ЛИГА БЕЛОВА

1/8 финала

21 апреля. МГТУ — ОрёлГУ — 93:62 (19:16; 19:12; 36:19; 19:15).

Матч за 9—16-е места

22 апреля. ВятГУ — ОрёлГУ — 86:73 (27:21; 17:26; 23:9; 18:17).

В хоккей сыграли

«Славянское» выиграло Кубок Орловской области по хоккею.

В турнире приняли участие четыре команды. В полуфинале «Славянское» переиграло «Ледовую арену» — 5:2, а «Каскад» оказался сильнее «Биофабрики» — 7:6.

В финальном матче верховцы на протяжении всей встречи выглядели сильнее оппонента и довели дело до разгрома — 8:2.

Десятка лучших

В Орле прошёл Кубок Черноземья по каратэ.

В соревнованиях приняли участие около 300 атлетов. На счету орловских спортсменов оказалось десять медалей: три золотых, четыре серебряных и три бронзовых. Победителями турнира у орловцев стали Анастасия Киселёва, Александра Федотова и Матвей Зорин. Второе место заняли Анастасия Ланина, Владимир Половинкин, Роман Столяров и Карина Черкесова. Бронзовые медали завоевали Михаил Соколов, Виктория Кочуркина и Савелий Хохлов.

Орловское противостояние

В борьбе за бронзу Кубка России по стрельбе из лука сошлись две орловчанки.

Соревнования прошли в Алуште. В борьбе за третье место сошлись две орловчанки: Мария Виноградова и Ольга Шемонаева. Обе лучницы тренируются у Оксаны Новиковой, что добавляло противостоянию дополнительные эмоции.

В итоге уверенную победу одержала более опытная спортсменка Мария Виноградова — 145:140.

Дебютное поражение

Футбольный клуб «Орёл» потерпел поражение в первом матче в рамках первенства МОА «Черноземье».

Наша команда дома уступила росошанскому «Спартаку».

ОРЁЛ — СПАРТАК (Россошь) — 0:1.

21 апреля. Орёл. Центральный стадион. 300 зрителей.

Судья: Корнюхов (Смоленск).

Орёл: Сафонов, Пашкин (Федяев, 60), Кадушкин (Овчаров, 76), Копылов, Васюков, Савосин, Ремизов, Акулов, Трубицын (Николаев, 61), Ручкин, Серёгин (Морозов, 72).

Спартак: Кортнев, Коваленко, Клименко, Федотов, Брагин, Рожков, Комаров, Понин (Чикунев, 64), Юрчиков (Марченко, 85), Ляшенко (Грузнов, 46), Бирюков.

Гол: Ляшенко, 38.

Предупреждения: Васюков — 21; Ручкин — 86; Понин — 56; Грузнов — 90.

Долгое время было неизвестно, под каким названием будет выступать наша команда в первенстве. В итоге было принято решение вернуть главному футбольному коллективу области имя «Орёл». Основу команды в этом сезоне составили игроки «ОрёлГУ». К ним присоединились несколько более опытных футболистов. Главным тренером «орлов» стал наставник студенческой команды Валерий Ноздрин.

Стартовый состав «Орла» в первой встрече первенства специалистов ничем не удивил — основу составили игроки, которые и в прошлом сезоне защищали цвета команды, выступающей в аналогичном чемпионате. А вот у росошанского «Спартак» произошли значительные изменения. Команда из Воронежской области явила болельщикам сразу несколько новых футболистов.

Что касается самой игры, то обе команды искали счастье у чужих ворот, но коллективам явно не хватало мастерства, чтобы открыть счёт. Несмотря на обилие голевых моментов, лишь на 38-й минуте командам удалось забить. Открыли счёт гости. Ляшенко отправил

мяч в ворота в ситуации, когда промахнуться было невозможно — 1:0.

Во второй половине игры команды немного подустали и сосредоточились на обороне собственных ворот, и если гостям подобные изменения были на руку, то хозяевам требовались кардинальные перемены. Наставник «ОрёлГУ» в течение пятнадцати минут выпустил на поле четырёх новых футболистов, но особых дивидендов это хозяевам не принесло. Наша команда захватила инициативу в свои руки, но забить никак не могла. В итоге матч закончился поражением возрождённого «Орла» — 0:1.

— Думаю, мы заслуживали хотя бы ничьей. Обе команды имели возможность забить, но «Спартак» отправить мяч в наши ворота сумел, а мы нет, — сказал главный тренер ФК «Орёл» Валерий Ноздрин.

Следующий матч наша команда проведёт на выезде в Тамбове, где 28 апреля встретится с местным «Тамбовом-М».

ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО МОА «ЧЕРНОЗЕМЬЕ»

	И	В	Н	П	М	О
1. «Авангард-М» Курск	1	1	0	0	2-0	3
1. «Красный-СГАФКСТ» Смоленск	1	1	0	0	2-0	3
3. «Локомотив» Лиски	1	1	0	0	3-2	3
4. «Факел-М» Воронеж	1	1	0	0	2-1	3
5. «Спартак» Россошь	1	1	0	0	1-0	3
6. «Олимпик» Новая Усмьня	0	0	0	0	0-0	0
6. «Атом» Нововоронеж	0	0	0	0	0-0	0
6. «Металлург» Старый Оскол	0	0	0	0	0-0	0
9. «Тамбов-М»	1	0	0	1	2-3	0
10. «Искра» Смоленск	1	0	0	1	1-2	0
11. «Орёл»	1	0	0	1	0-1	0
12. «Металлург-М» Липецк	1	0	0	1	0-2	0
12. «Елец»	1	0	0	1	0-2	0

2-й тур. 28 апреля. Спартак — Атом. Тамбов-М — Орёл. Олимпик — Красный-СГАФКСТ. Metallurg — Факел-М. Авангард-М — Локомотив. Елец — Metallurg-М. 16+

КЛАССИКИ И СОВРЕМЕННОСТИ

Едет Тургенев в трамвае

В Орловском лицее-интернате подвели итоги фестиваля творческих работ «Тургеневу посвящается»

Тургеневские дни в лицее продолжались около месяца и вместили в себя массу познавательных и творческих мероприятий, связанных с именем всемирно известного русского писателя и нашего выдающегося земляка.

В рамках фестиваля в честь Ивана Тургенева прошли викторины, классные часы, конкурсы, экскурсии. Алина Мазурова и Ольга Новикова провели экскурсии для учащихся начальных классов по оформленной в лицее экспозиции «Этапы жизни и деятельности И. С. Тургенева». Ребята с интересом побывали и на экскурсии в музее Тургенева в Орле.

А конкурс творческих работ вылился в необычную задумку, получившую реальное воплощение: в год 200-летия со дня рождения писателя разработать красочную листовку «Это должен знать каждый орловец!» с краткой информацией о творческой биографии Тургенева и его связях с Орловщиной. Ведь настоящий мастер художественного слова с необычайной силой и образностью воспел природу родных мест, прославив орловский край на весь мир. Сначала школьники хотели разместить листовку только в трамваях маршрута № 3.

Инициативу ребят активно поддержал руководитель ТТП — депутат горсовета Александр Коровин. И тургеневские листовки уже появились в орловских трамваях на всех маршрутах, напоминая нашим современникам, жителям и гостям

Это должен знать каждый орловец!

Иван Сергеевич Тургенев
Русский писатель-реалист, поэт, публицист, драматург, переводчик.

ДАТА РОЖДЕНИЯ: 9 ноября 1818 г.
МЕСТО РОЖДЕНИЯ: г. Орёл.
РОДОВОЕ ИМЕНИЕ: Спасское-Лутовиново.

Его имя в Орле носят:

- улица Тургенева;
- Орловский государственный академический театр;
- Орловский государственный университет;
- Государственный литературный музей.

САМЫЕ ИЗВЕСТНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ:
«Записки охотника», «Ася», «Муму», «Отцы и дети», «Рудин», «Дворянское гнездо».

ЕГО ПЕРУ ПРИНАДЛЕЖАТ СЛЕДУЮЩИЕ СТРОКИ:
«Когда вы будете в Спасском, поклонитесь от меня дому, саду, моему молодому дубу, родине поклонитесь...»;
«О великий, могучий русский язык!»; «Как хороши, как свежи были розы...»

«Иван Тургенев — настоящий мастер художественного слова — с необычайной силой и образностью воспел природу родных мест, прославив орловский край на весь мир.»



Фото Сергея Мокроусова

Тургеневский праздник в лицее

Такие листовки появились в орловских трамваях

города, о классике русской литературы!

Подведение итогов фестиваля в лицее-интернате превратилось в большой творческий праздник. Его активные участники, среди которых были Дарья Жукова, Павел Шлюпкин, Алёна Васильева и другие юные художники, ак-

тёры и чтецы, получили почётные грамоты. А гости праздника с удовольствием просмотрели лучшие работы учеников 5-11-х классов, участников конкурса рисунков «По страницам произведений И. С. Тургенева» и инсценировки школьных артистов по мотивам произведений писателя.

Однако тургеневские дни в лицее-интернате на этом не закончились. Здесь в самом разгаре конкурс фотографий «Тургеневская девушка». И, надо сказать, образ романтической барышни из XIX века сегодняшним девчонкам очень даже к лицу.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

КУЛЬТУРА И ВЛАСТЬ

Стипендии губернатора — молодым талантам

Лучшим молодым актёрам орловских театров назначены стипендии губернатора Орловской области.

Как сообщила пресс-служба губернатора, соответствующий указ подписан главой региона. Молодые артисты будут получать стипендии ежемесячно в течение года начиная с 1 мая. В списке губернаторских стипендиатов на 2017—2018 годы — двенадцать имён: Олеся Балабанова, Алина Гнедова, Андрей Григорьев, Роман Гусаков, Сергей Евдокимов, Марианна Еремеева, Надежда Захаркина, Михаил Неженцев, Елена Плотникова, Виктория Саленкова, Ольга Федина, Ольга Чибисова. Кандидатов на получение стипендий выдвигали художественные советы театров области. Возраст артистов не должен был превышать 30 лет, стаж работы по специальности — не менее двух лет. При принятии решения о назначении стипендии конкурсная комиссия учитывала такие критерии, как занятость в репертуаре театров, наличие звания лауреата (дипломанта) конкурсов (фестивалей) в области театрального искусства, активная творческая деятельность и др.

Александр САВЧЕНКО

ЗНАЙ НАШИХ!

Признание

Орловский поэт Андрей Фролов стал лауреатом престижной Всероссийской литературной премии имени Н. С. Гумилёва.

13—15 апреля в Крыму проходил XIII Международный Гумилёвский поэтический фестиваль «Коктебельская весна-2018». Творческими площадками для его проведения стали Симферополь, Феодосия и Коктебель.

Традиционный фестиваль, как всегда, вызвал большой общественный интерес. В празднике поэзии приняли участие представители Государственного совета Республики Крым, Министерства культуры Крыма, Союза писателей России и писательских союзов Крыма, деятели культуры, читатели и гости библиотек.

Не уронили славы третьей литературной столицы России орловские поэты. В дни фестиваля Андрею Фролову была вручена Всероссийская литературная премия им. Н. С. Гумилёва.

Александр СЕРГЕЕВ

ТЕРРИТОРИЯ ДРАЙВА

Танцевальная история

В Конгресс-холле ТМК «ГРИНН» прошёл Кубок Орловской области по чир-спорту и черлидингу «DANCE HISTORY-2018».

В танцевальных битвах по разным направлениям приняли участие несколько сотен танцоров из Орла, Москвы и Московской области, Брянска, Тулы и других городов. Специальным гостем мероприятия стал VIP-судья — танцор мужского восточного танца со сценическим псевдонимом Луксор. Он оценивал детей и девушек, которые соревновались в номинации «Bellydance». Луксор был единственным мужчиной, который оценивал это танцевальное направление. — Я уже привык к тому, что все удивлённо смотрят на меня, берут автографы, просят сфотографироваться, — говорит Луксор. — Да, я танцую танец живота и горжусь этим! Девушек оцениваю по всей строгости.

Танцоры в течение нескольких месяцев готовились к этому дню: выбор и постановка оригинального номера, регулярные репетиции, выбор и пошив костюма, создание образа. Соревнования прошли на ура и собрали немало зрителей. Все номера получились разнообразными и оригинальными.

Танцоры, занявшие в соревнованиях призовые места, получили грамоты и медали. Лучшие из них войдут в сборную Орловской области и будут защищать честь региона на Всемирной танцевальной олимпиаде, которая пройдёт в Москве с 28 апреля по 9 мая.

Екатерина АРТЮХОВА

ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА ПРОВОДИТ **АКЦИЮ**

главный приз — **путёвка в Крым!**

Отдых по всему миру!

- «Горящие» туры.
- Автобусные и экскурсионные туры по России и Европе.
- Бронирование санаториев и гостиниц.
- Оформление авиабилетов и виз.

Мелничкина ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

ул. Комсомольская, 66. 1-й этаж
Тел.: 8 (4862) 59-09-40, 48-00-52 http://pearl-orel.ru

23 июня в 14.00

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, 17.
Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на **2-е полугодие 2018 года** в редакцию по адресу:
г. Орёл, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга.
Регистрация участников — с 13.00.
Присутствие на акции является обязательным условием.

ПАРТНЕРЫ АКЦИИ

Орел-регион, УСТМЗРУ, Живое Радио 101.4 FM

16+

Областное Кадастровое Агентство

г. Орёл, ул. Гуртьева, д. 14
г. Мценск, ул. Ленина, д. 34
г. Ливны, ул. Свердлова, д. 66

АКЦИЯ* 3900 Р
Действует до конца мая 2018 г.

Межевание

Межевой план на любой земельный участок площадью до 50 соток*

www.oblkadastr.ru
49-29-29
+7 (4862)

Геодзические работы • Технические планы